



铭记伟大历史胜利 凝聚正义和平力量

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，以盛大阅兵仪式，同世界人民一道纪念这个伟大的日子，共同开创更加光明的未来。

胜利荣光从未褪色，和平信念历久弥坚。

这次阅兵，不仅是对历史的回望，更是向明天宣示：珍爱和平、开创未来。中华民族将始终坚持走和平发展道路，永远铭记历史所启示的伟大真理：正义必胜！和平必胜！人民必胜！

今天，我们与您一起重温九三阅兵上的多个“首次”。

战旗方队首次接受检阅



由80面抗战英模部队荣誉旗帜组成的战旗方队，承载着历史荣光，接受祖国和人民检阅。

接受检阅的80面战旗，从全军各部队遴选确定，来自东、南、西、北、中五大战区，涵盖陆、海、空军和武警部队，由团、营、连三级功勋荣誉单位代表组成。

首次擎军兵种军旗和武警部队旗



本次阅兵首先接受检阅的是13个徒步方队，人民军队全面深化改革后，形成新型军兵种结构布局。四个军种、四个兵种和武警部队方队首次擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮相。

民兵方队首次亮相



代表全国广大基干民兵和普通民兵，肩负着展示新时代民兵风采重任的民兵方队，走过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

民兵方队全部由女民兵组成。这是民兵首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

最大规模军乐团亮相阅兵活动



由千余名官兵组成的联合军乐团亮相抗战胜利80周年阅兵活动。新中国阅兵史上规模最大的军乐团携新曲目、新编排、新配置接受祖国和人民检阅。

在编排上，设置14个排面寓意中国人民14年抗战历程，设置80名礼号手以纪念抗战胜利80周年。

本文、图综合新华社记者报道